



Rezime projekta Srbija Kargo 53274

- Zemlja: Srbija
- Broj projekta: 53274
- Poslovni sektor: Transport
- Vrsta objave: Državni sektor
- Kategorija zaštite životne sredine: B
- Datum odobrenja: 12. novembar 2021.
- Status: Odobren koncept
- Rezime projekta objavljen: 31 Maj 2022

Opis projekta

Obezbeđivanje zajma sa državnom garancijom u iznosu od 43 miliona evra za kompaniju Srbija Kargo („SK“). Zajam će finansirati nabavku novih lokomotiva, vagona i remont teretnih vagona.

Ciljevi projekta

Projekat će podržati razvoj teretnog železničkog saobraćaja u Srbiji kroz modernizaciju vagona i lokomotiva. Očekuje se da će Projekat značajno uticati na kvalitet Srbija Kargo usluga, njihovu konkurentnost, kvalitet vagona i lokomotiva kao i na rast i razvoj železničkog teretnog saobraćaja. Omogućavanjem modalnog prelaska sa drumskog na teretni železnički transport i zamenom starih neefikasnih vagona i lokomotiva, Projekat će pozitivno uticati na životnu sredinu u smislu smanjene emisije emisija ugljen dioksida.

Uticaj na tranziciju

ETI rezultat (očekivani uticaj na tranziciju): 64

Uticaj na tranziciju potiče od dobrog korporativnog upravljanja i inkluzije. Projekat će rezultirati unapređenjem korporativnog upravljanja kroz Akcioni plan korporativnog upravljanja.

Inkluzija će biti deo projekta gde će ekspertiza Banke doprineti boljem funkcionisanju Saveta za za sektorske veštine (SSC) sa ciljem da se pozitivno utiče na buduću ponudu kvalifikovane radne snage za železnički sektor.

Informacije o klijentu

Srbija Kargo pruža usluge železničkog prevoza tereta u četiri glavne poslovne linije: rasuti teret, teretni vagon, intermodalni i tranzitni. SK je u 100% vlasništvu Republike Srbije i registrovano je kao akcionarsko društvo.

Rezime finansiranja EBRD-a

43.000.000,00 evra

Do 43 miliona suverenog garantovanog zajma biće obezbeđeno SK.

Ukupna vrednost projekta

43.000.000,00 evra

Dodatna podrška

Projekat predstavlja nastavak saradnje sa SK. Izvori dodatne podrške uključuju sledeće komponente: (i) strukturu finansiranja; (iii) podršku za postizanje viših standarda; i (iv) Gender SMART.

Pregled ekološkog i socijalnog aspekta

Kategorija B (ESP 2019). Ekološku i socijalnu dubinsku analizu (ESDD) za projekat je interno sprovelo Odeljenje za životnu sredinu i održivost (ESD), a analiza je sačinjena od ekološke i socijalne (E&S) procene Projekta, pregleda tekućih operacija koje se odnose na transport robe i pregleda E&S kapaciteta kompanije za upravljanje rizicima i uticajima.

ESDD je uključila pregled korporativnih ekoloških i socijalnih praksi putem intervjua, posetu lokacija u Beogradu i pregled dokumentacije koja se odnosi na postojeće E&S prakse kompanije. Analizom je potvrdila postojeće E&S standarde koji se trenutno primenjuju. Podeljeni su razni dokumenti na temu E&S, uključujući dozvole za rad, ekološke procedure, podatke o praćenju i evidenciju o obuci. Srbija Kargo ima različite interne pravilnike, operativne procedure, smernice i formalne mehanizme. ESDD je potvrdila da kompanija ima organizacione kapacitete za upravljanje ekološkim i socijalnim rizicima i uticajima sa svojim trenutnim poslovanjem i planira da dalje razvija svoje postojeće sisteme upravljanja kako bi se uskladili sa standardima ISO 14001 i 45001 u narednih nekoliko godina.

Srbija Kargo ima Kolektivni ugovor i interni Kodeks ponašanja za zaposlene. Srbija Kargo ima dobro uspostavljenu funkciju ljudskih resursa koja adekvatno upravlja radom i uslovima rada. Za potrebe adekvatnog upravljanja rizicima za zdravlje i bezbednost na radu je uspostavljeno adekvatno upravljanje rizicima i interni kapaciteti. Politike i procedure revidirane tokom ESDD-a su takođe usklađene sa dobrom međunarodnom praksom. Upravljanje izvođačima radova i lancem snabdevanja odvija se na osnovu standardne tenderske dokumentacije i zakona o javnim nabavkama, iako će Srbija Kargo morati da ojača svoje organizacione aranžmane kako bi smanjio ekološke i socijalne rizike dodeljivanjem uloga i odgovornosti ključnim zaposlenima za nadzor.

Srbija Kargo saraduje sa različitim zainteresovanim stranama i generalno ima uspostavljen operativni žalbeni mehanizam. Dalja formalizacija ovog procesa bi bila korisna, uključujući ažuriranje njihove žalbene procedure na veb stranici kompanije. Srbija Kargo je izložena većem riziku od iskakanja iz šina zbog stanja postojeće infrastrukture, a kompanija planira da istraži kako se ovaj rizik može smanjiti korišćenjem tehnoloških rešenja. Ekološki i socijalni akcioni plan (ESAP) za projekat je pripremljen i usaglašen sa kompanijom i uključuje sledeće: pregled internih kapaciteta u vezi sa upravljanjem izvođačima i lancima snabdevanja; zahteva da se izvrši procena energetske efikasnosti i dalje razvija promocija njihovog postojećeg operativnog mehanizma za žalbe. Banka će nastaviti da prati aktivnosti kompanije Srbija Kargo kroz godišnje izveštaje o praćenju ekoloških i socijalnih pitanja i terenske posete ako bude potrebno.

Tehnička saradnja i finansiranje bespovratnim sredstvima

Ukupan iznos od 300.500 evra. Izvori finansiranja su sledeći: i) tehnička i ekonomska dubinska analiza finansirana je iz Posebnog fonda akcionara, ii) pomoć za implementaciju poboljšanja korporativnog upravljanja će finansirati međunarodni donator ili Poseban fond akcionara iii) Savetnika zajmodavca za nadzor će finansirati međunarodni donator ili Poseban fond akcionara, a iv) procenu zdravlja i bezbednosti će finansirati Okvir za zdravlje i bezbednost ESD.

Kontakt podaci kompanije

Mira Vukmirović

mira.vukmirovic@srbcargo.rs

Opšte informacije o tranziciji

Dodatne informacije o pristupu EBRD u oblasti merenja uticaja tranzicije mogu se naći [ovde](#).

Poslovne prilike

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavkama, obratite se kompaniji koja je klijent.

U vezi sa mogućnostima za poslovanje sa EBRD (koje se ne odnose na nabavku) kontaktirajte:

Tel: +44 20 7338 7168

E-mail: projectenquiries@ebrd.com

U vezi sa projektima u državnom sektoru, posetite [EBRD nabavke](#):

Tel: +44 20 7338 6794

E-mail: procurement@ebrd.com

Opšti upiti

Konkretni upiti se mogu uputiti korišćenjem [EBRD obrasca za upite](#).

Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (*eng.* ESP)

U [ESP](#) i Uslovima za realizaciju (*eng.* PR) vezanim za nju utvrđeni su načini na koje EBRD sprovodi svoju opredeljenost za promovisanje „ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i PR sadrže konkretne odredbe kojima se od klijenata traži da poštuju važeće zahteve predviđene nacionalnim zakonima u oblasti javnog informisanja i javnih konsultacija, kao i da uspostave žalbeni mehanizam za primanje i omogućavanje rešavanja žalbi i pritužbi zainteresovanih strana, posebno u vezi sa ekološkim i socijalnim učinkom klijenta i projekta. Srazmerno prirodi i obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i socijalna pitanja, EBRD dodatno zahteva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o rizicima i uticajima koji proističu iz projekata, ili da sprovedu konstruktivne konsultacije sa zainteresovanim stranama, razmotre njihove komentare i odgovore na njih.

Više informacija o praksi EBRD u ovoj oblasti dato je u [ESP](#).

Integritet i usklađenost sa propisima

Kancelarija Glavnog stručnjaka EBRD za kontrolu usklađenosti sa propisima (*eng.* OCCO) promoviše dobro upravljanje i osigurava da, u skladu sa najboljom međunarodnom praksom, sve aktivnosti Banke ispunjavaju najviše standarde integriteta. Za sve klijente Banke sprovodi se detaljna analiza integriteta kako bi se osiguralo da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. Banka smatra da je identifikovanje i rešavanje pitanja tokom faza ocenjivanja i odobravanja projekta najdelotvorniji način da se osigura integritet poslovanja Banke. OCCO ima ključnu ulogu u ovim naporima za zaštitu, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u periodu nakon ulaganja.

OCCO je takođe nadležna za ispitivanje navoda o prevari, korupciji i zloupotrebi službene dužnosti u projektima koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar ili izvan Banke, ko sumnja da je došlo do prevare ili korupcije, treba da podnese pisanu prijavu glavnom stručnjaku za kontrolu usklađenosti sa propisima putem elektronske pošte na compliance@ebrd.com. OCCO će postupati po svim prijavljenim stvarima u cilju daljeg praćenja. Sve prijave, uključujući i one anonimne, će biti razmotrene. Prijave se mogu dostaviti na bilo kom jeziku Banke ili jeziku neke od zemalja u kojima Banka posluje. Dostavljene informacije moraju biti date u dobroj veri.

Politika pristupa informacijama (*eng.* AIP)

Ovom politikom se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa zainteresovanim stranama Banke, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja njenih strategija, politika i operacija, posle njenog stupanja na snagu 1. januara 2020. godine. Da biste saznali koje informacije su dostupne na veb sajtu EBRD posetite stranicu [Politika pristupa informacijama](#).

Konkretne zahteve za dobijanje informacija možete uputiti korišćenjem [EBRD obrasca za upite](#).

Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (*eng.* IPAM)

Ako naponi klijenta ili Banke za otklanjanje razloga za zabrinutost vezanih za životnu sredinu, socijalna pitanja ili objavljivanje podataka (npr. putem mehanizma koji je klijent uspostavio za rešavanje pritužbi na nivou projekta ili kroz direktnu saradnju sa rukovodstvom Banke) ostanu bez uspeha, pojedinci i organizacije mogu da pokušaju da otklone svoje razloge za zabrinutost preko mehanizma EBRD-a pod nazivom Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (IPAM).

IPAM nezavisno razmatra pitanja projekta za koja se veruje da su prouzrokovala (ili bi mogla da prouzrokuju) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između zainteresovanih strana na projektu radi rešavanja pitanja vezanih za zaštitu životne sredine, socijalnih pitanja ili pitanja vezanih za javno objavljivanje podataka; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju [Politiku zaštite životne sredine i socijalnu politiku](#) ili određene odredbe svoje [Politike pristupa informacijama](#) koje se odnose na konkretan projekat; i po potrebi, da rešava bilo koje postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno sprečavajući buduće slučajeve neusklađenosti Banke sa propisima.

Posetite [veb stranicu Nezavisnog projektnog mehanizma odgovornosti](#) za više informacija o IPAM-u i njihovom mandatu; načinu [podnošenja Zahteva](#) za pregled; ili kontaktirajte IPAM putem elektronske pošte ipam@ebrd.com kako bi dobili smernice i više informacija o IPAM-u i načinu podnošenja zahteva.